
 

 

 

Doarpsbelang Jelsum-Koarnjum 

Notulen Jaarvergadering donderdag 21 november 2024 

 
Locatie: Dorpshuis De Bining 20:00 uur 

Aanwezigen: Zie presentielijst 

    

1. Opening en mededelingen 

Roel opent de vergadering om 20:10 uur. 

Afmelding ontvangen van Henk Buith en Bram Louwerse. 

Nieuw logo Dorpsbelang wordt getoond en medegedeeld (zie ook rondvraag). 

 

2. Vaststelling agenda 

Agenda is vastgesteld. 

 

3. Gemeente Leeuwarden (uitleg werkzaamheden bestrating door Peter Post) 

Dhr. P. Post geeft uitleg over de aankomende werkzaamheden Skierhusterwei, Hoatse de 

Jongstryte, Op é Terp, gepland in het voorjaar 2025. De aannemer is nog onbekend, 

aanbestedingsfase loopt nog. 

De kruispunten worden volledig in klinkers uitgevoerd. 

Fasegewijs worden de werkzaamheden uitgevoerd in stukken van 80 meter. Dit om de 

hoeveelheid overlast tot een minimum te beperken. 

Andre Seinstra van gemeente Leeuwarden is de projectleider. 

 

Jousenwei wordt geasfalteerd hopelijk ook in 2025, de weg richting basisschool Britsum. 

Kleurverschil fietsstrook (rood) t.b.v. auto gedeelte (zwart) heeft de aandacht. 

 

De Wier, graskeien zijn reeds gerealiseerd. 

Tekeningen van de uit te voeren werkzaamheden worden gedeeld. 



 

Vraag vanuit de zaal. Tjessingawei, verzakking t.h.v. nr. 14. 

Tegelpad parallelweg aan de Bredyk. Tussen  Tjessingawei en kruising Vliegbasis. Is in slechte 

staat van onderhoud.  

 

Verzakking Skierhusterwei, Jelsum na aanleg hoofd elektrakabel. Graag aandacht voor stuk 

Boarnsysterwei en familie Boonstra. Dit wordt voor de kerst door de aannemer hersteld.  

 

Klacht over afsluiting september – oktober. O.a. Campina vrachtauto’s konden het dorp niet 

meer in en uit. 

 

Vraag over fietsstrook Jousenwei, hoe komt het erbij te liggen. 6 meter breed, 2 meter 

fietspad (rood), 2 meter zwart en nogmaals 2 meter fietspad (rood). Het idee van tijdelijke 

afsluiting van de Jousenwei wordt geopperd. De kleur veranderd wel, maar dat is geen 

bescherming voor de kinderen! Reactie P. Post, de weg tussen Mantgum en Baart geeft ook 

een goede indicatie van het idee. 

 

4. Notulen jaarvergadering 23-11-2023 

De notulen van 2023 zijn vastgesteld. 

Opmerking, Zandbak te Jelsum is inmiddels verdwenen. 

De notulen zijn vastgesteld. 

 

5. Jaarverslag van de secretaris 

Nico leest het jaarverslag voor. 

Opmerking over toevoeging 4 mei herdenking, bijdrage van Jeannette de Groot. Dit wordt 

verwerkt door de secretaris. 

 

6. Financieel jaarverslag penningmeester 

Germ geeft een toelichting over het financieel jaarverslag. 

Er is een vraag over verschuiving exploitatierekening naar spaarrekening. Het verzoek om de 

balans van afgelopen jaar te vergelijken en dit te verduidelijken.  

 

Aanvraag eHerkenning is benoemd. Dit is nu tot 2029 verzorgd. 

Subsidie 2024 is volledig uitgegeven. Er is een reservering opgenomen voor de speeltuin 

Jelsum.  

 

7. Verslag kascommissie de mevr. Sjoukje Veldman-van der Leest en Dick Rijpstra 

Bob Rijpstra is aangepast naar Dick Rijpstra, dit stond verkeerd op de agenda. 

 



8. Benoeming nieuw kascommissie lid 

Gerard Veldman is benoemd als nieuw kassommissie lid, samen met Dick Rijpstra. 

 

---- Pauze ----- 

 

 

9. Vliegbasis en nieuws uit de COVM; door de heer Gerard Veldman 

COVM verslag is in detail te lezen op de website jelsumkoarnjum.nl .  

https://jelsumkoarnjum.nl/2024/11/18/covm-verslag-11-november-2024/  

Contour is in 2023 overschreden aan de kant van Westeinde i.v.m. ambulance helikopter 

gebruik. In de eerste drie kwartalen van dit jaar zijn er in totaal 730 klachten 

binnengekomen. Een groot deel komt van twee klagers uit Leeuwarden die veel last van 

lawaai ondervinden. Opvallend veel klachten uit Stiens. Tijdens het examendeel van de 

Wapeninstructeursopleiding (twee weken eind oktober/begin november) vlogen er 

gemiddeld 27 toestellen per keer. Normaal gesproken zijn dit er 4, hooguit 6. Dat betekende 

een grote toename van hinder en ook klachten. Het precieze overzicht daarvan hebben we 

nog niet binnen. Uit de wijde omgeving kregen wij klachten te horen. Marsum en Jelsum 

kregen het meeste geluid voor de kiezen.  

 

Voorstel tot invliegen bij Frisian Flag 2025. In 2025 kunnen we een grote Frisian Flag editie 

verwachten vanaf 31 maart t/m 12 april 2025.  

Tijdstip van starts vermijden na 14.00 uur, is niet gelukt tijdens de WIC i.v.m. een groot 

aantal straaljagers dus een groot vluchtprogramma. 

Anders vliegen met naverbrander is in onderzoek.  

 

Vraag en opmerking van Tjessingawei, eventuele verlenging van de kortebaan. Hier de 

ontwikkelingen in de gaten houden. 

Geluidspieken tot 120 dB(A) wordt genoemd, dit is voor iedereen hinderlijk, zeker kinderen 

zijn extra kwetsbaar. Verzoek om maximaal geluidsniveau te hanteren, maar er is hiervoor 

geen wettelijk kader.  

Bij een achttal woningen zijn er metingen door het Nibag gedaan. Stuurgroep geeft 

binnenkort een advies aan de minister.  

Vraag over welk tijdbestek geluidsisolatie? Verwachting over circa 2 jaar. 

Meer starts over de kortebaan? Waarom dit nu? Is dit geen calamiteitenbaan?  

10% gebruik kortebaan is het maximum i.v.m. de wettelijke geluidscontour. 

Er is destijds toegezegd door minister dat de kortebaan niet gebruikt kan worden door de F-

35. Momenteel wordt de kortebaan vaker gebruikt met naverbrander om zo sneller hoogte 

te winnen. Dit komt mede omdat de geluidscontour 2024 (langebaan) vrijwel vol gevlogen is.  

 



Vraag, hoeveel DB(A) is er in huis gemeten? Reactie van Nico. Dit is niet zo relevant, wettelijk 

moet de isolatie (ramen, muren en dak) 40 dB(A) tegenhouden. Dit is wel afhankelijk van het 

exacte adres en dus de exacte geluidscontour waar je in woont. Geluidscontourenkaart kan 

worden geraadpleegd via Gerard Veldman. 

 

NPRD is een Haags project. Hier is tijdens het laatste (regionale) COVM niet over gesproken.  

Er zijn plannen voor 2300 extra sorties. Begin 2025 wordt een voorkeursbesluit genomen 

door de Rijksoverheid.  

Vraag. Worden piloten aangesproken op gedrag? Ja, er is een debriefing. 

Vraag. Kan gehoorbescherming gedeclareerd worden door Defensie? Nee, dat is helaas niet 

mogelijk.  

 

Vanaf nu nog twee weken avondvliegen. In totaal vijf weken avondvliegen in 2024. 

Voorheen was het 12 weken avondvliegen. Periode Frisian Flag vanaf 31 maart t/m 12 april 

2025. Deze oefening zal ook avondvliegen bevatten.  

 

Wordt er rekening gehouden met wegwerkzaamheden i.v.m. Frisian Flag. Verzoek dat 

dorpsbelang hier aandacht om vraagt bij de gemeente. Voorstel om rijplaten neer te leggen 

op de parallelweg Bredyk voor meer ruimte auto’s en fietsers. 

 

Vraag over gezondheidsonderzoek, Gerard leest voor uit het COVM verslag.  

 

 

10. Speeltuin 

Naambord van de speeltuin wordt herplaatst. Ontwerp is afgelopen jaar gedaan. Subsidie 

2025 wordt naar verwachting binnenkort vastgesteld door de gemeente. Er komen nog 

(doorgroei)matten. Er is een reservering opgenomen voor de speeltuin Jelsum. De gemeente 

Leeuwarden is verantwoordelijk voor het onderhoud. Plan speeltuin Koarnjum, we scoorde 

het hoogst aantal punten voor subsidie toewijzing Iepen Mienskipsfûns. 

 

 

 

11. Zonnepark 

Rutger Bijlsma geeft een toelichting op de status zonnepark. Westkant van de vliegbasis ligt 

een plan voor 12 Ha zonnepark. Openbare aanbesteding is nodig, hier helpt EQUANS mee. 

Provincie Fryslân heeft regels aangescherpt aangaande zonnepanelen op landbouwgrond. Er 

is gelobbyd om hier een uitzondering voor te krijgen. Er is nu geen aanbesteding nodig 

omdat provincie expliciet de werkgroep van de dorpen heeft benoemd in de uitzondering. 

Vergunningsaanvraag kan nu worden gedaan. Overeenkomst tussen Defensie en 

Rijksvastgoedbedrijf, voorwaarden en criteria worden nu bepaald en vastgelegd.  

 



Vraag, Energie van Ons, is het mogelijk om hierin te participeren? Equans is de technische 

partij voor aanleg,  

 

Marsum energiecoöperatie (MEC) is aangesloten bij Energie van Ons. 

 

Vraag, wat is het tijdsbestek? Entiteit oprichten, eisen vaststellen. Met partijen zoals 

Rijksvastgoedbedrijf is dat lastig. Hopelijk over 2 jaar een omgevingsvergunning. 

 

Wat levert het dorpsbewoners op? Nog geen details over de “business case”. Heeft het nog 

zin? Verzoek, graag business case in de Flaput delen zodra die er is. 

 

 

12. Rondvraag  

Douwe, PvdA factie is genoemd in het jaarverslag. Waarom niet meer fracties? Dit initiatief 

kwam van de PvdA. O.a. FNP volgt waarschijnlijk in 2025. 

 

Boerdeij Vijverzathe, wat is de status. Zie media-aandacht lc.nl uit mei 2023. 

 

Stationsgebouw Jelsum, Nico geeft een toelichting. De eigenaar doet ongeveer 1x per jaar 

een toezegging en komt deze vervolgens niet na. Dit patroon herhaalt zich. 

 

Jaap, Mogelijke uitbreiding van Leeuwarder bos richting Dekema State?  

Dit heeft onze aandacht. 

 

Nanno, Voorstel aanpassing Koarnjum benoemen tot Woonerf, maximale snelheid 15/u 

(stapvoets). Idee bloembakken creëren om snelheid te weren. Bijkomend voordeel, vanuit 

woonerf heb je altijd voorrang. 

 

Marrit, Voorrang voor eigen bewoners mogelijk voor huurwoningen? 

 

Germ, vraagt aandacht voor contributie 2025. Er moeten nu veel briefjes huis aan huis 

bezorgd worden voor een herinnering. Oproep aan de leden, probeer tijdig de contributie te 

betalen. 

 

Het nieuwe logo wordt gepresenteerd. Duidelijke voorkeur voor bovenste logo 

(donkergroen). Dit wordt geïmplementeerd in de Flapút en website. 

 

13. Sluiting 

Roel sluit de vergadering om 22:15 uur en bedankt iedereen voor zijn komst. 


